

**«Только в труде велик человек»  
- по итогам конкурса профессионального мастерства  
«Лучший плотник – 2015»**

Летят золотистые стружки.  
Смолистая пахнет сосна.  
И радуется сердце и душу  
Глядящая в окна весна.

Читая эти строки, невольно перед глазами встает образ человека с топориком и рубанком в руках. А лицо этого человека светится и излучает солнечное и бодрое настроение. На душе становится так светло,...а вокруг так свежо...

«Я без малейших сомнений пошел в плотники. Наверно потому, что дерево теплее металла, мягче, приятнее и вкусно пахнет» - признался нам Старцев Владимир Александрович – плотник ОАО УЖХ «Сипайловский» Октябрьского района г. Уфы. Именно он стал победителем ежегодного конкурса профессионального мастерства «Лучший плотник – 2015 года».

Общий трудовой стаж мастера составляет 34 года. «Где я только не работал за эти годы, - признается нам Владимир Александрович, - нас отправляли и на лесоповал, и на кирпичный завод, мы сами для себя зарабатывали материалы, доски, сруб и кирпичи». При этом все свободное время он отдавал дереву, из года в год, развиваясь, совершенствуясь и придумывая все новые идеи для творчества. Сегодня же Старцев В. А. - гордость всего района, мастер своего дела, третий раз обладатель высокого звания «Лучший плотник года». Это ли не результат? Ведь как говорит сам Владимир Александрович: «В любой работе важен результат. Мне нравится, когда то чем я занимаюсь приходит к какому-то определенному итогу, и он виден людям и мне самому прежде всего. Хочется дальше строить-строить...». «Вот и в молодости, когда я был участником движения молодежно-жилищного комплекса, по ее программе мне выдали жилье. Значит есть результат, надо на него работать».

Недолгое общение с этим замечательным человеком дает понять: это очень активный, веселый, доброжелательный и не испорченный современными понятиями русский человек, а главное оптимист, что очень отрадно и важно в современном мире.

Вот и на конкурс профессионального мастерства он пришел, надеясь на хороший результат.

Конкурс проходил 13 августа на базе ОАО УЖХ Демского района г. Уфы. За звание лучших боролись 7 плотников – мастеров работы по дереву. Все они уже победители на районных этапах конкурса, поэтому можно представить какая «битва профессионалов» здесь проходила. Но для того, чтобы стать победителем конкурсантам нужно было еще ответить на теоретические вопросы. Наш уважаемый Владимир Александрович легко прошел и этот, казалось бы, сложный для работающих руками людей этап.

«Если у меня все получается руками, неужели я не смогу объяснить все это на словах» - пояснил он нам. И этим наверно все сказано.

Разговаривая с этим человеком невозможно сдержать слез. Столько любви, добра и чистоты: « Я люблю создавать настоящие предметы искусства, чтобы изделия, созданные моими руками, долгие годы радовали моих родных и знакомых, и передавались бы по наследству. Вот недавно я построил маленький домик для своей внучки, она в нем играет, радуется, что у неё есть свой уголок, ведет там свое хозяйство. Я вижу в её глазах радость. Не это ли счастье для бабушки? Пройдут годы, и я уверен, что она меня никогда не забудет. Будет рассказывать своим детям и внукам, что у неё был свой настоящий домик, который специально для неё построил её дед».

Многие сейчас говорят, что профессия плотника не модна и не современна. Куда престижнее быть экономистом, менеджером, бизнесменом. Теперь у нас на всё это есть ответ: святой Иосиф был простым плотником, но ведь именно он воспитал Христа!

Айгуль Мусина